

新体谈

名为讨薪 实为股权

遭遇老板欠薪之后,员工通常会有什么样的反应?声嘶力竭抑或捶胸顿足?这个问题,在申花球员这里存在着另一种境界的答案:本周一,他们以拒绝训练的方式抗议遭遇拖欠工资,在散步过程中,球员脸上却普遍洋溢着灿烂笑容,彻底颠覆了人们对于“讨薪”的传统印象。

为何会出现如此诡异的场景?或许说明所谓“讨薪”的真实目的并非讨薪。本次事件存在着一个有趣的特点,当其他俱乐部遭遇类似情况时,通常都会想方设法掩盖。而在申花正式采取罢训行动之前,多家媒体已经在这个非公开日赶到训练基地,其中有媒体提前宣布会在傍晚公布重大新闻,还有媒体在第一时间发布了球员在跑道上散步的视频。整个过程,无论俱乐部还是球员,都显得十分配合,没有任何试图阻止或隐瞒的举动。

综合考虑上述蹊跷现象,我们或许可以推断事件的一种可能性:出现在台前的球员,本质上只是一批“演员”,根据“导演”的要求来演绎讨薪剧情。只可惜由于“演员”本身不够专业,表情神态不到位,导致其现场演出产生了意外的喜剧效果。

其实对于申花来说,最近两个月围绕着讨薪已经上演过无数大片。比如莫雷诺因为转会费被拖欠无法上场,比如德罗巴有可能因被欠薪而自由离队。和本次所谓罢训事件一样,对于这些通常被认为“家丑不可外扬”的内容,俱乐部及其投资人却总是高调进行处理,唯恐他人不知道。

那么“导演”的意图到底为何呢?说穿了,无非是增加针对申花股权之争进行博弈的筹码。投资人借助实际控制申花的优势,以自行制造丑闻和危机的方式,对其他股东或者政府施压。如果后者无法接受申花彻底摆烂的后果,前者就有机会在谈判中获得更多利益。所以说,只要申花的股权问题没有最终得到解决,未来在俱乐部这里,各类匪夷所思的事件还有可能层出不穷。区别可能仅仅在于剧本上的差异,以及不同“演员”在演技上的高低。

“导演”借助于种种手段所希望争取的权益,到底能否获得法律和情理上的支持?对于这个问题,局外人很难给出判断。但有一点是明确的,那就是以这种方式进行“维权”,伤害到的绝不只是谈判对手,球迷、球员乃至中国足球这个整体,都有可能成为被殃及的牺牲品。

□方正宇(律师)



王大雷(右)传球。昨天下午的训练时间,申花球员王大雷和阿内尔卡等队友玩起了篮球。

本版图片/Osports

申花球员“散步”抗议欠薪

俱乐部承认拖欠队员们9月份工资,称此与俱乐部股权纠纷有关

新京报讯 (记者赵宇)

昨日下午3时,申花队本该在康桥基地进行常规训练。可训练开始时,所有队员并没有换上运动服,他们身着休闲服,在场内散步,用这样的方式抗议俱乐部的欠薪行为。

目前正处于国际比赛日期间,中超联赛休战。申花队上周六进行了一场内部教学赛,队员们周日放假一天,昨日是球队集中后的第一堂训练课。按照往常安排,球队放假归来后的第一堂训练课主要以恢复为主。

可是,当训练时间到来时,队员们没有身着球衣,一个个穿着休闲服出现在了球场内,他们绕着球场走了一圈后,各自散去。王大雷等人还和阿内尔卡玩了一会篮球。

散步结束后,队员们有的返回房间休息,而有的直接驾车离开基地,队员们希望用这样的方式,表达对俱乐部拖欠工资的不满。

据了解,申花俱乐部拖欠了队员们9月份的工资,这笔钱本应该在9月底或者10月初发放,可是队员们至今依然没有拿到钱。申花俱乐部之所以会出现这种情况,主要跟此前的股权纠纷有关,俱乐部至今没有将股权问题妥善解决。

■ 当事方

俱乐部不认为队员是罢训

新京报讯 (记者赵宇) 对于队员们昨日采取的行动,申花俱乐部显得很平静,他们认为这并非是罢训,而是队员们以温和的方式表达自己的个人诉求。

据申花内部人士介绍,他们之前一直按照正常的方式来准备训练:训练前半个小时将器材送到体育场,一切跟往常没有太多区别。

可是,队员们并没有按照往常那样去训练。申花官方给出的态度是:第一,今天发生的突发情况并不是“罢训”,俱乐部事先并

不知情;第二,俱乐部对此事的定义是球员以温和的方式表达个人诉求。

对于拖欠队员们9月份工资的情况,申花俱乐部承认属实。不过他们也表示,“现在俱乐部确实遇到了一些困难,一些关系还没有完全理顺。”申花内部人士说。

不少圈内人都认为,申花出现这种行为,是朱骏同其他五名俱乐部股东博弈的手段。申花俱乐部希望通过这样的方式给其他股东制造压力,尽快解决股权问题。

■ 内环境

朱骏想拿到75%股份

从本赛季初开始,股权纠纷就一直困扰申花队。这样的问题直接影响到俱乐部的经济情况。之所以会出现这样的问题,主要是因为申花投资人朱骏觉得自己为俱乐部付出很多,但在协议上占据的俱乐部股份太少。

申花俱乐部在工商局注册时,朱骏纸面上只占据俱乐部28.5%的股份。可是在过去这么多年当中,朱骏一直是以主要投资人的身份出现在俱乐部

当中,他认为自己的股份应该占据75%。

朱骏在此前接受本报记者采访时也表示,申花俱乐部的股权很干净,但还有些问题没有完善,“事实上,我应该占据俱乐部75%的股权,我现在就希望你们把我应该具有的那部分股权给我,并且落实到纸面上。”

除朱骏外,申花还有五大股东,此前一直是这六家合力支撑整个俱乐部。

新京报记者 赵宇

■ 外环境

东亚冲超成功给申花压力

如果申鑫保级成功,明年的上海滩就出现申花、申鑫和东亚三支中超球队。在这种情况下,申花的地位将肯定受到冲击,再加之此前的股权争议,申花压力不小。

提前冲超成功后,上海东亚俱乐部已开始为明年中超联赛做准备。上海市领导前不久刚刚前往崇明岛考察了俱乐部的基地,并承诺明年会给东亚俱乐部以支持。随后,徐根宝提出了东亚参加中超“631”的目标,即:第一年中超联赛中

进前六,第二年进前三,第三年冲击冠军。

与现在“不太关注成绩”的申花相比,上海东亚更有野心。而且,东亚是土生土长的上海球队,跟上海申鑫这个“外来户”还不同,徐根宝在上海足球圈有着很深的人脉,他们到中超后,肯定会同老牌劲旅申花瓜分资源。

此前曾有消息称,申花将与东亚合并。不过在这样的消息发出后不久,双方俱乐部均予以否认。

新京报记者 赵宇



昨天下午,申花球员没有训练。在训练场上,多数队员身着休闲服绕场一周后各自散去。